

保亭营造一流营商环境推进经济高质量发展 建设“不停步” 发展“加速度”

■ 本报记者 梁君穷 见习记者 高懿
通讯员 何莉雅

塔吊运转、运输车来回运送材料、100多名工人奋力施工……9月7日上午,海南日报记者来到位于保亭黎族苗族自治县中医院项目建设现场看到一派忙碌的场景。“年初,项目进度受疫情影响较大,但经过多举措抢工期,项目已完成总工程量的55%,目前正在进入主体结构施工。”项目现场负责人庄松锋介绍。

医疗康养产业是保亭未来产业布局的一个重要方向,中医院的建设可以补齐产业布局的硬件短板。保亭卫健委相关负责人介绍,中医院项目建成后将提供约300个床位,既填补了该县没有中医院的空白,也将对保亭发展医疗康养产业具有极大的促进作用。

“年初遇到疫情,保亭相关部门对我们进行跟踪服务,提供了许多帮助,一方

面提供许多防疫物资,一方面帮忙联系本地用工市场,帮助我们尽快恢复正常施工。”庄松锋告诉海南日报记者。

“4·13”以来,保亭抢抓历史机遇,“点、线、面”结合推进“一城一园两基地”(国际热带山地旅游城、雨林温泉谧境、国际养生家园,黎苗文化展示体验基地、热带特色农业示范基地)建设,着力打造宜居、宜业、宜游、宜养的全域旅游示范县。同时,坚持以超常规举措跑出重点项目“加速度”,多措并举优化营商环境,争当自由贸易港建设的“实干家”。

“最近我们增加班组人员,抢抓工期争取早日把这个项目完成。”雅布伦享水谷共享农庄供水工程项目技术负责人尧德茂介绍。“包括供水工程在内,政府完善了道路拓宽、污水处理站等配套设施,很好地保障了我们项目的推进和接下来的试运营。”保亭雅布伦享水谷共享农庄项目负责人介绍。

“2020年保亭固定资产投资项目共安排121宗,其中500万元以上项目117宗,保亭综合福利院和2019年20个美丽乡村建设等项目已完工。”保亭发改委相关负责人介绍,同时保亭还主动对接服务北大新世纪保亭国际美食文化城项目、探索(Discov-ery)旅游度假综合体等社会投资项目,洽谈对接中健锦绣大地、太平洋建设等企业,做好项目储备工作。

为切实帮助企业解决发展中遇到的问题,8月31日,保亭召开重点项目重点企业座谈会,县委县政府相关负责人与全县30家重点项目重点企业代表座谈,探讨和研究当前保亭经济发展面临的困难和瓶颈,谋划共同推动保亭经济社会高质量发展。

保亭县委书记王昱正在会上表示,保亭各级各部门要强化服务意识,把服务企业作为重要工作来抓,



9月3日,保亭黎族苗族自治县中医院项目建设加快推进,目前正进行主体结构施工。
本报记者 武威 特约记者 黄青文 图/文

构建“亲”“清”型政商关系,主动回应企业诉求,着力解决企业发展中遇到的“痛点”“堵点”问题,切实为企业解决生产经营中的难题。保亭

将下大力气优化行政审批流程,最大限度压缩审批流程,努力为企业发展营造一流营商环境。

(本报保城9月7日电)

“约会”红毛丹



近日,2020保亭乡村旅游红毛丹采摘季活动在保亭黎族苗族自治县隆滨休闲农庄启动。

此次活动推出5条乡村旅游线路,还分别通过红毛丹采摘、红毛丹采摘精品旅游线路推介、抖音直播、图片云直播等活动形式,进一步扩大保亭农特产品、美食、旅游等产业宣传力度。图为游客在采摘红毛丹。

本报记者 武威
特约记者 黄青文 图/文

保亭全力推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展 打破“保护伞” 织密“平安网”

周密部署 | 重拳严打护平安

“我们深夜到山里埋伏,在凌晨突袭,一举抓获犯罪嫌疑人。”保亭公安局的孙警官向海南日报记者描述打击保城镇打南村郑某文恶势力犯罪团伙的过程。“从山里出来天快亮了,才发现手脚上不知什么时候被蚊虫咬得满是包。”

“扫黑除恶专项斗争开始之初,保亭就进行了周密部署,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点

领域进行整治,开展缉枪治爆工作,最大限度净化社会治安隐患,挤压黑恶势力滋生空间。”保亭扫黑办相关负责人介绍。

保亭公安局抽调刑侦、禁毒、国保、交警、派出所等部门精干民警,组建了一支政治素质过硬、业务能力较强的扫黑除恶专业打击队伍,集中优势力量打击涉黑涉恶。

2010年起,保城镇打南村郑某文等人以河沙为村集体资源为由,巧立名目,通过威胁、恐吓、殴打等方式,长期向在打南河段采砂的企业和个人收取所谓的“沙场承包金”“集体赞助费”等,扰乱了经济社会生活秩序,造成恶劣的社会影响。

“接到举报线索后,民警立即对线索进行核查。”保亭县公安局相关负责

人介绍,通过多次摸排和技术手段侦查,民警发现了这个以村干部牵头,涉嫌非法采砂获取暴利的恶势力团伙,并最终将其抓获。

2019年12月,保亭县法检两长同庭审理这起案件。今年6月3日上午,保亭县人民法院公开宣判,郑某文等10人系恶势力犯罪,被判处十年至十个月不等有期徒刑,并处罚金。

深挖彻查 | 连根拔起“恶势力”

此外,保亭检察院开展“蓝深行动”,深入走访派出所、村委会、企业等,查找涉黑涉恶案件线索,立案监督15件,发现涉恶线索4件,并将线索移交给保亭县扫黑办和公安局。同时,该院深入开展回头看工作,加强涉黑涉恶人员追逃工作,对3年以来涉黑涉恶案件数据逐案逐人予以核实,重新审查所

办理的案件是否有漏罪漏犯尚未到案的,如有立即督促公安机关加快追逃。

创新方式方法加强基层社会治理,是保亭防治黑恶势力滋生的有效手段。“保亭充分发挥县乡镇各级综治

中心、网格服务管理中心、派出所、司法所等部门作用,推动建立自治、法治、德治相结合的基层治理新机制,铲除滋生黑恶势力土壤。”保亭县委政法委相关负责人介绍。

2019年4月,县委政法委牵头组成联合整治组,以破获茂镇某两个恶势力团伙为契机,对两个村委会社会综合治理进行联合整治,带动加茂镇、保城镇整体综治水平提升,实现了“打击一批,治理一片”的目标。

“保亭人口相对其他市县较少,分布也没有那么密集,滋生黑恶势力的经济活动也相对没有那么活跃。”保亭扫黑办相关负责人介绍,扫黑除恶专项斗争开展以来,保亭打击的主要恶势力团伙。从2016年至2019年,保亭刑事案件发案数量也呈逐年下降趋势,减少了近30%。

“2016年,我们了解到未成年人

郑某有小偷小摸的行为,并时常纠集同龄人在街头巷尾游荡,具备了一定的组织性。我们当时判断,如果任由其发展可能成为涉黑涉恶团伙。”保亭县公安局刑警大队副大队长陈壮介绍,这几年来民警都与郑某保持联系,持续对他进行思想教育,纠正他的违法行为,引导他回归正途。

同时,为营造扫黑除恶浓厚氛围,

激发人民群众投身扫黑除恶专项斗争的积极性,保亭针对扫黑除恶专项斗争的不同阶段特点,设计了有针对性的宣传内容,以微信群、拉横幅、树广告牌、张贴公告、分发宣传单等方式,形成了线上线下全面覆盖的宣传格局。

保亭县扫黑办相关负责人介绍,下一步保亭将对现有线索、在侦、在办案件、脱逃人员等情况进行全面清理建

账,着力推动举报线索清零、黑恶积案清零目标逃犯清零,做到“打伞破网”跟进、“审查起诉”跟进、“审理判决”跟进、“第二战场”(监狱、监所思刑人员)跟进、“行业治理”跟进。彻底铲除歪风邪气滋生的土壤,形成长效机制,不断增强人民获得感、幸福感、安全感,维护社会和谐稳定。

(本报保城9月7日电)

保亭雅布伦享水谷共享农庄项目抢抓工期加快建设
今年底前一期项目将试运营

本报保城9月7日电 (见习记者李梦楠 记者梁君穷)山路蜿蜒,满目翠绿,远山围着淡淡的雾色,保亭雅布伦享水谷共享农庄就“藏”在这一片翠绿中。日前,海南日报记者来到位于保亭黎族苗族自治县响水镇的雅布伦享水谷共享农庄项目建设现场,看到100多名工人加紧推进项目建设。

据介绍,保亭雅布伦享水谷共享农庄项目总规划建筑面积为3820亩,总建筑用地面积149.69亩,项目总投资约3亿元,一期项目投资约1.3亿元。项目将按照不同资源主体分为溪谷养生区、田园康养区、山水康养区和综合服务区四大片区,项目将以山水资源为依托,主打康养旅游产业,并发展水生、山林养生、田园养生、户外运动、农事体验、度假休闲等多种休闲功能产品,激活生态、农业资源的多元价值。目前一期项目已完成70%。

这个“藏”在大山中的共享农庄将如何吸引游客,带动村民共同发展?“我们总公司在其他省份运营康养产业已有多年的经验,拥有稳定的客户群体,这里气候适宜、生态环境好,正好与其他省份业务形成冬夏互补。”保亭享水谷共享农庄投资开发有限公司总经理肖勇表示,此外,政府加宽了通往农庄的公路,不久后山海高速也将经过响水镇,将进一步便利这里的交通。

“我们面前的就是村民安置区,未来南春经济场的50多户村民将无房入住,那边地势稍高的地方,是康养民宿区,将有8栋196个房间供游客居住。”肖勇边走边介绍。

“除无偿获得安置房外,项目运营前期,村民一年可获得每亩1500元的土地建设用地费用及2800元的青苗补贴;项目运营后,可获取20%收益分红。”响水镇镇长黄莹莹介绍,为更好地帮助项目发展和服务民生,政府还在当地建设了享水谷共享农庄供水工程和污水处

理站。“预计今年年底,我们将完成村民安置房的建设工程,同时我们计划今年年底前实现康养民宿区一区的试运营。这样村民住上新房,部分村民还能在农庄实现就业,大家劲往一处使,农庄才能更好发展。”肖勇说。

保亭探索创新农村生活污水治理机制

本报保城9月7日电 (见习记者高懿 记者梁君穷)近年来,保亭黎族苗族自治县坚持把农村生活污水治理作为乡村振兴的重要抓手,通过引导农户参与、委托第三方运营管理等模式,积极探索创新农村生活污水治理机制,进一步补齐农村生活污水处理短板,持续提升农村人居环境质量。

据了解,2016年以来,保亭逐步开展全县农村生活污水治理工作。今年6月起,保亭结合实际,将农村生活污水治理设施按区域划分,分别由3家专业的第三方运营公司负责运营管理。建立各自片区的运营管理体系,进一步避免了技术力量达不到而造成管道堵塞和管理不到位的情况,实现项目设计、验收、运营无缝衔接。

截至目前,今年7月,保亭已开工建设涉及261个自然村或连队的污水处理设施,建设完工195个,并投入运行。项目施工方负责人表示,目前正在跟运营方办理移交手续,目前所有的设备已调试运行正常。

下一步,保亭将继续探索创新农村生活污水治理机制,进一步补齐农村生活污水处理短板,确保到2020年底实现行政村(含农林场场队)污水处理设施覆盖率显著提升,村庄内污水横流、乱排乱放现象基本消除,持续提升农村人居环境质量,助力乡村振兴。

保亭实施槟榔病虫害综合防控项目 助力农业增效农民增收

本报保城9月7日电 (记者梁君穷 见习记者高懿)为做好槟榔黄化病症状的防控工作,近日,保亭黎族苗族自治县实施槟榔病虫害综合防控项目,依靠科研机构技术力量,指导农户掌握和提高防控技术水平,推动槟榔种植产业可持续发展,促进农业增效农民增收。

“近几年我家的槟榔出现黄化病症状,产量下降,收入也少了。”9月7日,响水镇大本村村民黄昌洪说,今年政府实施槟榔病虫害综合防控项目,技术员操作无人机帮助喷洒槟榔病虫害药物,让他看到了增收的希望。

据了解,保亭槟榔种植面积达10.4万亩,目前全县发病槟榔面积约2万亩,发病率达20%。对此,保亭今年从农业生产发展资金中安排380万元,启动实施2020年槟榔病虫害综合防控项目,范围包括响水镇、新政镇和三道镇的槟榔园,其中优先防控集中连片和贫困户的槟榔园,实施面积2000亩,覆盖周边面积5000亩以上。

此外,保亭农业服务中心还将采取技术培训、现场观摩、发放农业化肥等措施,指导农户掌握和提高防控技术水平,增强槟榔树对不良因素的抵抗能力,提高槟榔单产及品质。

俯瞰保亭毛瑞林场。本报记者 李天平 摄